



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 3

4 января 1944 г., вторник

№ 3

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 3 января, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Новоград-Волынский личились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Кириухина и танкисты генерал-майора танковых войск Аникушкина.

Особенно отличились:

140 стрелковая Сибирская Новгород-Северская дивизия генерал-майора Киселева, 149 стрелковая дивизия полковника Орлова, 287 стрелковая дивизия генерал-майора Панкратова, 111 танковая бригада полковника Аноповского, 162 танковая бригада подполковника Алыгина, 175 танковая бригада полковника Петушова, 20 мото-стрелковая бригада генерал-майора Ильина, 1829 самоходный артиллерийский полк майора Громова и 41 самоходный артиллерийский полк подполковника Седова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Новоград-Волынский, присвоить наименование «Новоград-Волынский».

Впредь эти соединения и части именовать:

149-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия, 287-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия, 111-я танковая Новоград-Волынская бригада, 162-я танковая Новоград-Волынская бригада, 175-я танковая Новоград-Волынская бригада, 20-я мотострелковая Новоград-Волынская бригада, 1829-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк, 41-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк.

140-ю стрелковую Сибирскую Новгород-Северскую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня, 3 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Новоград-Волынский, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководившим Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новоград-Волынский.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

4 января 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января в районе к северу от Киева наши войска с боями продвигались вперед и заняли 70 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Акулино, Орзино, Сидорово, Трушкова, Леонько, Лобачево, Меченовка, Макулино, Турнино, Кожмячкино, Пунище, Манькино, Передельники, Богданово, Яснобаяха, Смолюно, Апонасеники и железнодорожные станции Горушки, Караваевка.

Войска 1-го Украинского фронта продолжают успешно развигивать наступление и в результате штурма овладели городом и железнодорожным узлом Новоград-Волынский, а также с боями заняли более 170 населенных пунктов, в том числе важные центры Житомирской области — Винница, Эмильчино, Барановка, Дзержинск, районный центр Киевской области

Тетиев, крупные населенные пункты Кишин, Подлубли, Середы, Катериновка, Гульск, Кануны, Киянка, Рогачев, Клименталь, Людвиевка, Высокая Печь, Крутая, Рудня Городище, Михайлин, Сопин, Спицины, Должек, Назказное, Тележинцы, Кашперовка, Скибинцы, Пятигоры, Сухой Яр, Торчица, Войнаровка, Кривец, Янышевка, Острая Могила, Пархомовка, Езерно, Коржівка, Сорочотяги, Ольшанка, Соколовка, Юзюфетка и железнодорожные станции Гарты, Эмильчино, Роскопано, Кашперовка, Друцкая.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях сбито 9 самолетов противника.

ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ ГВАРДИИ— ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Сегодня исполняется годовщина со дня вручения нашей части Гвардейского знамени

К Л Я Т В А

Год назад я, вместе со своими боевыми товарищами, был на торжественном параде при вручении Гвардейского знамени нашей части. Я хорошо запомнил слова нашей гвардейской клятвы:

—...Мы клянемся в том, что обеспечим твердый воинский порядок, дисциплину, мастерское овладение оружием, наступательный порыв и сокрушительный удар по врагу.

—...Мы клянемся, что наше гвардейское подразделение никогда и нигде не дрогнет перед врагом.

Прошел год. Мы, броневобойщики, высоко несем Гвардейское знамя.

Наши расчеты стоят от фашистов на расстоянии 150—200 метров. Боеприпасов у нас более чем достаточно. Немцам не даем поднять головы.

Гвардейцы — сержанты Гришманов и Виктуров, ефрейтор Борисков и красноармеец Дарвишу — наши лучшие броневобойщики. У них оружие в отличном состоянии. Они образцово несут службу.

Наша оборона — неприступна. Все попытки фашистов поколебать ее прочность кончались для них неудачей.

Каждый расчет имеет стрелковую карточку, сектор обстрела, ориентиры. Все нужные нам точки пристреляны.

Броневобойщики — волевого народа. Они готовы встретить немецкие танки сокрушительным огнем.

Наше гвардейское знамя мы оведем новыми боевыми подвигами.

Гвардии лейтенант
А. ЖУРАВЛЕВ.

Врага настаиваем в окопах и норах

В тот день, когда снайпер Данышев убил первого немца, он обратился к комсору:

— Прямите меня в комсомол, — сказал молодой боец. — Буду бить немцев, как снайпер комсомолец нашей роты Халуллин.

Комсомольское собрание роты приняло его в ряды ВЛКСМ.

На счету снайпера Халулина к тому времени было уже 7 гитлеровцев. Данышев попросил его рассказать, как это ему удалось добиться такого успеха.

— Секрета тут нет, — сказал Халуллин. — Нужно только место для себя выбрать с толком, чтобы немца хорошо видно было.

С большим старанием стал изучать позиции врага комсо-

молец Данышев и счет его вырос.

Гвардии сержант Оськин — радист. Но своим комсомольским долгом считает он каждую свободную минуту посвящать благородному делу истребления врага. 4 гитлеровца уже нашли смерть от его выстрелов.

Комсомольцы нашего подразделения явились инициаторами снайперского движения на рубеже и за месяц истребили 18 солдат и офицеров противника.

Сегодня, в день годовщины вручения гвардейского знамени, комсомольцы нашего подразделения клянутся выслеживать и бить врага — так, чтобы ни один немец не мог даже головы из укрытия высунуть.

Гвардии младший лейтенант
В. МОИСЕЕВ.



У знамени.

ВЕСТИ С ПЕРЕДОВОЙ

Парторг одного из наших подразделений — помкомзвода Малюков уничтожил из личного оружия 4 немцев.

Гвардии красноармеец Балашов убил из пулемета гитлеровца.

Артиллеристы подразделения, где парторгом тов. Иванов, уничтожили в декабре 60 гитлеровцев, разбили 6 повозок, 2 автомашины, пушку, 2 мотоцикла, разрушили 5 блиндажей и дзотов. Подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника.

Гвардии рядовой коммунист Гуркин уничтожил 2 января 32-го немца.

Его ученики — Байматов убил шестерых фашистов, Исчахов — двух.

БОЕВОЙ ПОДАРОК

Славными боевыми делами встретил годовщину вручения Гвардейского знамени орудийный расчет гвардии старшего сержанта Науменко. Стреляя прямой наводкой, расчет разрушает укрепления противника и истребляет его живую силу.

Только за три последних дня огнем расчета Науменко разрушены 2 орудийных и два пулеметных дзота и одна жилая землянка, разбита 37-миллиметровая противотанковая пушка и истреблено более десятка гитлеровцев. Молодой артиллерист

гвардии младший сержант Баранов совсем недавно стал наводчиком, но в эти дни показал высокое боевое мастерство. Из тридцати снарядов, выпущенных им по орудийному дзоту немцев, 25 имели прямые попадания. Быстро и умело действовал заряжающий Николаенко. Пехотинцы, наблюдавшие за действиями орудийного расчета, были в восторге.

— Вот это подарок годовщины! — сказал один из них. — Немцы крепко запомнят такую работу!

Гвардии старший сержант
А. ФИГУРИН.

Боевые традиции гвардейцев

Положась на ветру боевые знамена. Развеваются алые стяги—символ свободы и величия Родины. Боевые прославленные знамена. Гордость части. Наша слава.

Под этими знаменами мы шли в бой. Шли с именем Сталина на устах, с его образом в

сердце. Шли и побеждали ненавистного врага. Великая вера в правоту своего дела помогла нам. Омывые нашей кровью, прославленные боевые знамена вдохновляли нас. Сегодня мы вспоминаем о тех, кто создал славу нашим боевым знаменам.

...Это было в первые дни боев. Подразделение получило задачу прорваться в тыл противника, осадить дорогу, ведущую к деревне, и не допустить врага подобраться к подкреплению.

Пулеметчик Григорий Сидоров выдвинулся вперед, к самой дороге, окопался и приготовился к бою... На дороге появились колонны немцев. Сидоров полоснул свинцовой струей по гитлеровцам. Более 20 бандитов остались на обочине дороги. Уцелевшие разбежались в стороны и залегли. Немцев было много. Придя в себя, они густыми цепями бросились в атаку, думая, что перед ними большие силы. Сидоров снова встретил фашистов свинцом. Но силы были явно не равные. Гитлеровцы стали окружать героя. Граната разорвалась у ног пулеметчика. 12 ран нанесли осколки. О перевязке не могло быть и речи. Враг наседал.

Истекая кровью, Сидоров в третий раз отразил атаку врага.

Его подобрал товарищ. Он был без сознания. Но все же крепко держал в руках пулемет. Вокруг москвича-добровольца валялось более 70 трупов немецких солдат и офицеров.

Шумят боевые знамена. Они



видели много боев. Они свидетельствовали о бессмертных подвигах наших бойцов, командиров и политработников.

Год назад подразделение лейтенанта Кретова вынуждено было принять встречный бой. Фашисты превосходили в силах. Но воины-москвичи не дрогнули.

— Ни шагу назад! Стоять на смерть!—приказал Кретов.

Двенадцать раз ходил фашисты в атаку. Двенадцать раз они откатывались назад с большими потерями. Словно вылитые из стали, непоколебимо

стояли гвардейцы на рубеже. Никто не дрогнул.

Немцы решили во что бы то ни стало уничтожить горстку советских воинов. Фашисты подтащили 8 танков, одновременно атаковали героев с воздуха. 30 вежеских стервятников в течение часа непрерывно бомбили отважных бойцов.

Но когда фашисты снова пошли в атаку, наш рубеж ожил. Лейтенант Смирнов, старший политрук Чухнин, политрук Морганов, красноармейцы Парамонов, Юртаев, Васильев, Селезнев и другие поклялись умереть, но врага не пропустить. Они свято выполнили свою клятву.

К исходу суток, получив подкрепление, фашисты снова ринулись в атаку. Разгорелся жестокий гранатный бой. Штыками и гранатами наши воины сдержали натиск. Враг не прошел.

Кровь наших боевых товарищей, погибших за Родину, зовет нас к беспощадной борьбе с врагом.

Наш гвардейский долг—новыми боевыми делами прославить Гвардейские знамя, завоеванное в суровых боях.

Гвардии старший лейтенант Г. КРАСАВЦЕВ.

ЗАХВАТИЛИ ВТОРОГО „ЯЗЫКА“

Перед выполнением боевой задачи по захвату „языка“ разведчики старшего лейтенанта Новожилова в течение нескольких дней тщательно изучали участок и в ночь с 30 на 31 декабря решили действовать.

Шел снег. Дул ветер. Погода была самая подходящая для действий разведки.

До обороны противника открытое простреливаемое пространство в 700 метров. С наступлением темноты разведчики под командой гвардии лейтенанта Собокарь вышли из наших траншей. Бесшумно, то перебежками, то ползком достигли они проволочных заграждений.

Вперед выдвинулся молодой разведчик гвардеец Казиев, носящий на груди три медали „За отвагу“, и стал резать колючую проволоку вместе с разведчиком Мирошкиным, на днях также награжденным медалью „За отвагу“. Прорезав первую проволоку рогадки, Казиев стал резать два пояса стальной многорядной проволоки, а затем проволоку „спотыкач“, глубиной до 3-х метров.

Все это Казиев проделал ловко, быстро, без шума.

Группа захвата, во главе с известным разведчиком Сенниковым и гвардии лейтенантом Собокарь, устремилась в проход и достигла бруствера немецкой траншеи. По приказанию Собокаря, Сенников, Сорокин и Мишкин прыгнули в траншею.

Недалеко были слышны голоса. Продвинувшись по траншее метров 7, разведчики наткнулись на немца, а с бруствера прыгнул на него Собокарь.

Немец поднял крик, пытался вырваться и убежать. Но тут прыгнул в траншею Кудряшов и выстрелил в немца, ранив и успокоив его.

Бунчук, Собокарь, Кудряшов и Рыбаков забросали подбежавшую группу немцев противотанковыми гранатами и уничтожили ее.

„Язык“ был в надежных руках разведчиков и вскоре доставлен командованию.

Тщательное изучение объекта, внезапность, маскировка, хорошая организация обеспечили успех операции. Это был новгородный „язык“ разведчиков.

Честь и хвала лихим разведчикам!

Гвардии капитан С. САРКИСОВ.

ИЗ СНАЙПЕРСКОЙ ВИНТОВКИ

Я работаю топографом. В свободное время изучил снайперскую винтовку и с нею захожу на рубеж.

Три немца-подносчика с термосами и в масках слезили на передовую. Когда они появились на фоне кустов я выстрелил, но промахнулся. Гитлеровцы стали пригибаться. Еще выстрел—и один из немцев свалился. Остальные, перепрыгнув через труп, стремглав бросились в находящуюся рядом землянку и притаились там. Прошло полчаса. Решив, что опасность миновала, один из подносчиков выскочил из землянки и, полусогнувшись, бросился в кусты. Моя пуля настигла его на пол-дороги. Лишь только третьему немцу удалось уползти.

За месяц я убил шесть немцев, увеличив свой счет до 14.

Гвардии старший сержант А. КОЗЫРЬКОВ.

Убил 17 немцев

Из амбразуры открыл огонь немецкий пулеметчик. Я давно уже наблюдал за ним и в ответ дал очередь зажигательными пулями. Дзот загорелся. Вражеский пулемет замолчал и больше с этого места не стрелял.

Это была четвертая огневая точка противника, подавленная мною.

Три немца вышло из блиндажа. Я тщательно прицелился и дал очередь. Убил всех трех, я довел свой счет до 17 истребленных гитлеровцев.

Гвардии старший сержант В. НЕСТЕРУК.



В совхозе „Эшеры“ (Сухумский район, Абхазская АССР). На снимке: стахановка-двуостница Н. Андриенко на уборке мандаринов.

КИНОФИЛЬМ НА ПЕРЕДОВОЙ

В ленинской комнате на передовой проходило комсомольское собрание. Узнав, что в нашу часть приехала кино-передвижка, я попросил направить ее к нам.

Когда собрание подходило к концу, машина подъехала к ленинской комнате. Через несколько минут началась демонстрация документального фильма „Сталинград“.

Просторная землянка до отказа наполнилась воинами. Восторженно встретили картину бойцы и офицеры. Возгласы: „Бей немецких гадов!“, „Кроши немчуру!“, „Смотри, как славно работают наши Катюши“,—то и дело раздавались в зале.

Среди зрителей были защитники Сталинграда. В перерыве между частями фильма сержант Андроников, сражавшийся в рядах прославленной 62-й армии генерал-лейтенанта Чуйкова, рассказал, как они защищали цеха Сталинградского тракторного завода.

После демонстрации фильма старший лейтенант Малашко призвал комсомольцев брать пример со сталинградцев, учиться у них, подражать им. Демонстрация кинофильма непосредственно на передовой имеет огромное значение. Во многих случаях это не трудно сделать.

Гвардии старший лейтенант И. БЕРНЕР.

Ужин изготовлен ... к 2 часам ночи

В подразделении, где командиром гвардии старшина Юрков, ужин обычно бывает к 8 часам вечера. Но 2 января ужин изготовили лишь к... двум часам ночи. Раздачу закончили в 3-м

часу. Некоторые бойцы получили ужин на утро, вместе с завтраком.

Все это произошло в результате нераспорядительности Юркова.

Гвардии рядовой И. НИКИТИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 3 января. Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на прибрежной дороге к северу от Ортона продолжались ожесточенные бои. На других участках фронта военные действия ограничивались патрулированием.

Крупные соединения авиации

атаковали вчера железнодорожные коммуникации в итальянской Ривьере, сортировочную станцию в Терни (Центральная Италия), вражеский автомобильный транспорт и подвижной состав. Противнику причинен большой ущерб.

Производство вооружений в США в 1943 г.

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. К концу 1943 г. продукция военной промышленности США достигла наивысшего уровня. Как официально объявлено, в декабре продукция военной промышленности США достигла уровня 80 млрд. долларов в год.

Военная промышленность США в истекшем году выпустила в два раза больше продукции, чем военная промышленность всех держав оси, вместе взятых. (В 1941 году продукция военной промышленности Германии, Японии и Италии, вместе взятых, в 5 раз превышала американскую).

По предварительным данным, в 1943 году в США было выпущено около 86 тыс. самолетов против 48 тыс. в 1942 г.

За первые 11 месяцев истекшего года верфи правительственной морской комиссии сдали в эксплуатацию суда общим водоизмещением в 17194 тыс. тонн, что обеспечивает выполнение программы 1944 г., предусматривающей выпуск судов, общим водоизмещением 18359 тыс. тонн.

Вылавка стали в США в 1943 г. была выше чем когда-либо ранее и составила 89100 тыс. тонн.

Налет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 3 января. Министерство авиации сообщает, что в ночь на 3 января соединения английских бомбардировщиков совершили новый крупный налет на Берлин. На город сброшена 1000 тонн бомб.

Агентство Рейтер указывает, что в течение 24 часов Берлин подвергся бомбардировке 2 раза. К моменту налета в ночь на 3

января город был еще покрыт облаками дыма от пожаров, возникших во время налета утром 2 января. Последний налет является десятой бомбардировкой германской столицы за последние 7 недель. Общий тоннаж сброшенных на город за этот период фугасных и зажигательных бомб значительно превышает 13.000 тонн.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.